

# 带着企业拉订单 破解困局谋发展

## ——融安县开展“抢订单、拓市场、促招商”行动系列报道之二

“融安香杉板材经过我们采购部门多次实地考察验仓和检测认定，品质好，性能稳定，符合高端定制家具产品要求，满足绿色、生态、高端市场需求，下一步，我们采购部门与融安生产企业对接好就可以全面供货了。”8月15日上午，在位于广东省广州市从化区的欧派家居集团股份有限公司（以下简称欧派家居），该公司副总裁谢航与融安县委书记于福坚座谈交流时说。

15日，于福坚带着香杉企业负责人走出去拉订单，深入广东省高端定制家具头部企业，面对面推介、点对点对接，帮助企业破解发展困局，拓展高端家具市场业务，实现县域经济高质量发展。

### 走出去拉订单 请进来看产品

去年，受经济下行影响，融安县香杉板材企业订单减少。融安县委、县政府主要领导带队多次到广东省广州市欧派家居、索菲亚家居

股份有限公司（以下简称索菲亚家居），四川省成都市依恋家具用品有限公司（以下简称依恋家具）、双虎实业有限公司（以下简称双虎实业）等家具定制企业，向企业推介融安香杉板材，邀请企业负责人到融安实地考察调研，深入了解融安香杉产业。

今年6月，30000张香杉实木生态板从融安县大森林木业发车，运往成都市依恋家具生产车间，与双虎实业签订了供货合同，与欧派家居、索菲亚家居等大企业初步达成供货意向。

8月15日，于福坚一行还到广州市华隆第一集团调研考察，就金桔保鲜技术应用、金桔出口、粤桂协作等方面与企业负责人交流，研究融安金桔如何向海图强，就下一步上市后如何大批量出口开展调研和洽谈。

### 粤桂协作成果丰硕

8月15日，在欧派家居企业

形象展厅，企业负责人向融安县领导详细介绍高端定制家具市场走向和市场需求情况，一起分析当前市场形势，共同研究破局之法。

“让消费者享实惠，让终端企业降成本，让板材生产企业降消耗，取消中间环节，板材企业直供家具生产企业，减少流通成本，实现家具生产企业、板材生产企业和消费者三赢局面。”在欧派家居展厅，于福坚与企业负责同志分析说。

15日下午，于福坚一行到位于广州市增城区的索菲亚家居实地考察调研、现场推介。在索菲亚家居，于福坚一行走进生产车间，实地了解高端定制家具工艺流程和生产规范，听取工作人员介绍高端定制家具设计、加工、仓储、物流、安装等流程。

“新工艺、新材料、新设计、新思想，未来高端定制家具向高端实木定制迈进，逐步走向更高端

化，更加具有科技感，融安香杉实木生态板要紧紧抓住当前这个‘风口’，主动对接高端定制家具市场，提前谋划、提前布局，赶上这一轮‘风口期’。”于福坚同索菲亚家居高级经理朱亦进交流时说。

### 主动对接有收获

“去年11月开始，我们双方已经进行深入探讨，这次来就深入合作进行再对接、再交流，进一步解决问题，力争尽快达成供货协议，让更多人民享有融安香杉板材，让高端香杉实木板材家具走进千家万户。”于福坚说。

高端板材，融安生产。“经过新一轮技术改造，在产品质量上实现质的飞跃，产品质量更加稳定，产能实现了再提升，产品完全符合高端定制家具要求。”融安县大森林木业有限公司董事长李庭欢向索菲亚家居负责人介绍香杉实木生态板生产情况。

本报通讯员 谭凯兴 韦友龙



## 融江特大桥建设忙

8月21日，在位于浮石镇的融福（融安县至桂林市永福县）高速公路No.1标融江特大桥建设现场，工人们正加紧施工，确保如期完成年度施工任务。

据了解，融福高速公路主线全长111公里，建成后，将成为贵州经广西至广东最便捷的省际通道。

本报通讯员 谭凯兴 韦玉和 摄

## 铜板屯有了“铁赛事”

### 东起乡铜板屯2024-2025滚铁环村级超级联赛开赛



日报消息（通讯员谭凯兴、覃庆和报道摄影）8月24日，东起乡铜板屯2024-2025滚铁环村级超级联赛（以下简称“铁超”）进行首轮比赛，来自东起乡铜板屯和安太村良洞屯的30余名壮族、汉族、苗族、仫佬族等民族同胞参加了竞速比赛（见左图），体验滚铁环的乐趣。

近年来，铜板屯通过积极开展跨省市民族文化交流活动，先后与桂黔乌英苗寨、广西河池市大化瑶族自治县大化镇仁良村开展结对共建，建立了深厚友谊，并支持两个村屯开展“笙超”（芦笙村级超级联赛）和“陀螺”（陀螺村级超级联赛）。

此次铜板屯“铁超”，得到乌英苗寨（广西融水苗族自治县杆洞乡党坞村、贵州省从江县翠里乡南岑村，两省区共一寨）、河池市大化瑶族自治县大化镇仁良村、粤桂协作企业、柳州爱心企业等社会各界的支持。



## 居家就业促进增收

8月19日，在桥板乡古板村村委，驻村第一书记、村“两委”干部给就业难、低收入的脱贫户培训做手工活。据了解，桥板乡“零工驿站”到企业领取第一批手工加工品10万余件，有效带动10个村200余脱贫人口居家就业促进增收，助力乡村振兴。

本报通讯员 兰佳盛 陈国栋 摄

## 融安数据线远销国内外

2024年8月22日，在融安县粤桂协作产业园一家电子厂生产车间，工人们正在生产数据线。融安县粤桂协作产业园金品电子厂是一家专门从事手机数据线、电脑周边线、汽车车载线及其他电子产品生产的工厂。

近年来，融安县抢抓县域经济高质量发展新机遇，充分发挥当地资源优势，通过技术创新和产业升级转型，生产符合市场需求的各型号数据线，受到消费者的青睐，产品畅销国内外市场。

本报通讯员 韦荣军 李朝杏 摄



## 博士基层义诊惠民

8月23日，市工人医院专家到县中医院开展医联体联盟党建暨“百名博士下基层”活动，为群众义诊。

近年来，市工人医院组织院内博士开展“百名博士下基层”义诊，为山区群众送医送药，让山区百姓在家门口也能享受优质服务。

本报通讯员 韦荣军 李朝杏 摄

## 融安加快青蒿素生产供应国际市场



8月21日，在广西仙草堂有限公司生产车间，工人在生产线上作业。



8月20日，在大良镇山口村，工作人员在查看青蒿长势。

日报消息（通讯员谭凯兴报道摄影）连日来，融安县种植的青蒿草进入收获季，当地药企加大力度收购青蒿草，加班加点生产青蒿素，及时供应非洲国家和印度、巴基斯坦、印度尼西亚等国家，用来作为抗击疟疾的基药。

融安县是目前国内外较大的青蒿素生产基地，是广西青蒿草种植大县之一，青蒿素年生产量超过100吨，占全球总产量的四分之一。

位于融安县的广西仙草堂制药有限公司是国内规模较大的青蒿素提炼加工企业，采用“公司+基地+科研单位+合作社+农户”的模式，发展青蒿种植，由企业向农户免费提供种子，与农户签订保底收购合同，每亩纯收入约2000元，青蒿种植产业成为山区脱贫农民稳定增收的主要产业之一。

2015年12月，屠呦呦因开创性地从中草药中分离出青蒿素应用于疟疾治疗获得诺贝尔生理学或医学奖。



## 风力发电场美如画

近年来，融安县大力发展清洁能源项目，通过风力发电降低碳排放，同时，发展生态旅游，风力发电场成为户外旅游目的地之一。目前，该县已经建成7个风场和1个储能电站，并网总装机容量53.4万千瓦。

图为8月23日拍摄的浮石镇风电场的秋日美景。

本报通讯员 谭凯兴 摄